
 

 

GEMEINDE KALTENBACH 
 
Der Gemeinderat Kaltenbach, am 10.09.2009  
 
 

PROTOKOLL 
 
über die 94. Sitzung des Gemeinderates am Dienstag, den 08.09.2009 um 20.00 Uhr 
unter Vorsitz von Bürgermeister Klaus Gasteiger. 
 
 

TAGESORDNUNG 
 
Punkt 1) Genehmigung des Protokolls der 92. und 93. Gemeinderatssitzung 
  
Punkt 2) Beratung und Beschlussfassung über den Einbringungsvertrag, 

abgeschlossen zwischen der Gemeinde Kaltenbach und der Immobilien 
Kaltenbach GmbH 

  
Punkt 3) Beratung und Beschlussfassung über den Ankauf eines neuen 

Streugerätes für den Winterdienst im Bauhof 
  
Punkt 4) Schreiben der BH Schwaz über den Projektverbesserungsauftrag „Straße 

Kaltenbacher Emberg“ 
  
Punkt 5) Beratung und Beschlussfassung über das Subventionsansuchen des 

Montec Motocrossclub 
  
Punkt 6) Beratung und Beschlussfassung über das Angebot der gemeinnützigen 

Wohnbaugesellschaft TIGEWOSI zur GP 1180/1  
  
Punkt 7) Diverse Berichte, Anträge 
  
Punkt 8) Allfälliges 

 
 

BESCHLUSSFASSUNG 
 
zu Punkt 1) Die Genehmigung der Protokolle der 92. und 93. Sitzung wird auf die 

nächste Sitzung vertagt. (Vizebgm Johann Wegscheider verlässt die Sitzung nach 
TO Punkt 1) um 20.23 Uhr). 

  
zu Punkt 2) Die Gemeinde Kaltenbach bringt GP 1288/2 in EZ 272 GB 87111 

Kaltenbach in die ImmobilienKaltenbach GmbH & Co KEG durch 
Übertragung des Eigentums ein. Die ImmobilienKaltenbach GmbH & Co 
KEG nimmt diese Eigentumsübertragung an. Der Gemeinderat beschließt 
dies einstimmig. 
Die Mitglieder des Gemeindevorstand Bgm Klaus Gasteiger, GV Friedrich 
Schiestl, GV Hermann Zeller und GV Ing. Bernhard Kupfner werden den 
Vertrag unterfertigen. 
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zu Punkt 3) Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Ankauf eines neuen 

Streugerätes für den Gemeindetraktor. Der Bürgermeister wird beauftragt, 
die eingelangten Angebote zu prüfen, die bestmöglichsten Konditionen zu 
verhandeln und anschließend den Auftrag zu vergeben. 

  
zu Punkt 4) Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat das Schreiben der 

Bezirkshauptmannschaft Schwaz, Abteilung Umwelt–Wasser-Forst-
Naturschutz über den Projektverbesserungsauftrag der Sanierung „Straße 
Kaltenbacher Emberg“ zur Kenntnis. Es wurde am 03.02.2009 eine 
Befahrung des kompletten Emberges in der Dauer von ca. 3 Stunden 
durchgeführt. Dabei wurde festgestellt, dass die Unterlagen teilweise noch 
zu überarbeiten sind. 

  
zu Punkt 5) Der Montec Motocross Club bringt bei der Gemeinde Kaltenbach ein 

Subventionsansuchen für das Vereinsjahr 2009 bzw. für die Moto-Cross-
Veranstaltung in Kaltenbach ein. Der Gemeinderat beschließt mit 8 Ja-
stimmen und 2 Nein-Stimmen, den Verein mit € 400,-- zu unterstützen. 

  
zu Punkt 6) Der Gemeinderat beschließt, die GP 1180/1 (ehem. WLV-Areal) im 

Ausmaß von 3.346m² von der Gemeinde Kaltenbach der gemeinde-
eigenen ImmobilienKaltenbach GmbH zu übertragen, mit dem Auftrag mit 
der gemeinnützigen Wohnbaugesellschaft TIGEWOSI einen Kaufvertrag 
für die Veräußerung dieser Liegenschaft, für den Zweck der Errichtung 
von wohnbaugeförderten Wohnungen, zu errichten. Der Kaufpreis wurde 
nach Gesprächen mit dem Geschäftsführer der TIGEWOSI, Herrn Ing. 
Franz Mariacher der Gemeinde Kaltenbach mit € 506.000,-- angeboten. 
Dem voraus gehen mehrere Sitzungen und Beschlüsse im Gemeinderat, 
der sich für einen gemeinnützigen Wohnbauträger entschied. Nach einem 
Auswahlverfahren der Tiroler gemeinnützigen Wohnbauträger, ging der 
Zuschlag an die TIGEWOSI. 
In den Vertrag wird eingearbeitet, dass die bis jetzt der Gemeinde 
erstandenen Projektierungskosten durch die TIGEWOSI ersetzt werden. 
Bei möglichen Kontaminierungsproblemen greifen die Vereinbarungen mit 
dem Vorbesitzer. Der Abbruch der bestehenden Objekte wird durch die 
Gemeinde organisiert. Mit der Errichtung der Verträge sowie der 
Koordination wird RA Dr. Herbert Partl beauftragt. 
Der Gemeinderat beschließt mit 9 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen 
diese Vorgangsweise sowie den Grundstücksverkauf. 
(Gemeinderat Luxner Martin verlässt nach diesem Tagesordnungspunkt, der als Punkt 2) 
der TO behandelt wird, die Sitzung.) 

  
zu Punkt 7) a) Das Ansuchen des Herrn Martin Sporer Martin um Genehmigung zur 

Benützung eines Schidoo´s  im Kaltenbacher Gemeindegebiet, speziell 
im Jagdgebiet Kaltenbach zur Betreuung der Fütterungen, wird vom 
Gemeinderat positiv erledigt.  

  
 b) Das Ansuchen der Bezirkslandjugend Schwaz um einen finanziellen 

Beitrag zur Ausführung des Bezirksernteumzuges in Zell am Ziller wird 
vom Gemeinderat einstimmig abgelehnt. 
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 c) Der Bürgermeiser bringt dem Gemeinderat das Schreiben des Amtes 
der Tiroler Landesregierung, Abteilung Jugendwohlfahrt (Anfrage über 
bauliche Ressourcen für stationäre Jugendwohlfahrtseinrichtungen) zur Kenntnis. 
Mangels an geeigneten Baulichkeiten wird dies dem Land Tirol 
mitgeteilt. 

  
 d) Der Bürgermeister berichtet über den Vandalenakt beim Kreisverkehr, 

bei dem die Wasserpumpe im Kreisel kaputt wurde, nachdem ein 
Unbekannter in das Techniksystem eingriff. Der Vorfall wurde bei der 
Polizei Ried i.Z. zur Anzeige gebracht. 

  
 e) Die Tiroler Landesregierung hat auf Antrag von Landeshauptmann 

Günther Platter die Verteilung der Bedarfszuweisungen für das 2. 
Quartal beschlossen. Die Gemeinde Kaltenbach bekommt eine 
Bedarfszuweisung in Höhe von € 100.000,-- für die Sanierung 
Embergwege. 

  
 f) Die Caritas sucht bei der Gemeinde Kaltenbach an, für die in 

Kaltenbach mit Hauptwohnsitz gemeldeten Bewohner im 
Lebenshilfewohnheim die ½ der Kosten für die Urlaubsaktion der 
Caritas zu übernehmen. Der Gemeinderat beschließt einstimmig, diese 
Kosten zu übernehmen. 

  
 g) Das Ansuchen des Stadtmarketing Schwaz um Übernahme der Kosten 

für 1 Adventbild wird vom Gemeinderat einstimmig abgelehnt. 
  
 h) Der Gemeinderat beschließt einstimmig, das Ansuchen um eine 

Geldspende für den Kleintierzuchtverein T2 Schwaz abzulehnen. 
  
 i) Der Bürgermeister schlägt vor, zum Ablauf dieser Legislaturperiode 

einen Ausflug mit dem Gemeinderat  zu unternehmen, der 
Gemeinderat stimmt einem eintägigem Ausflug zu. 

  
 j) Gemeindevorstand Schiestl Friedrich lädt zu seinem 70. Geburtstag 

am 07.10.2009 den gesamten Gemeinderat in den Gasthof „Post“ ein. 
  
 k) Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat das Ansuchen der 

Feuerwehr um finanzielle Unterstützung zur Sanierung der 
Florianstation zur Kenntnis. Es wird vorgeschlagen, vor der nächsten 
Sitzung eine Besichtigung des Feuerwehrhauses durchzuführen. 

  
 l) Bei der Landessportabteilung wird ein Ansuchen um Förderung für die 

Schützengilde gestellt. 
  
 m) Die Asphaltierung der Tennisfreifläche wird auf nächste Jahr 

verschoben. 
  
 n) Das Folgeansuchen um Mietzinsbeihilfe wird positiv behandelt. 
  
 o) Der Antrag um Aufstockung des Überprüfungsausschusses wird auf 

nächste Sitzung verschoben, da der Vorsitzende des Überprüfungs-
ausschusses bei der Sitzung entschuldigt war. 
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zu Punkt 8) Bei Protokolländerungen wird ersucht, den Gemeinderat anzuführen, wer 

angeregt hat, das Protokoll zu ändern. 
 
Da keine weiteren Anträge gestellt werden, wird die Sitzung um 24.00 Uhr geschlossen. 
 
Der Bürgermeister: Der Gemeinderat: 
Gasteiger Klaus e.h. Vbgm Wegscheider Johann e.h. (verlässt Sitzung nach 

TO Punkt 1) um 20.23 Uhr) 
 GV Friedrich Schiestl 
Entschuldigt: GV Ing. Kupfner Bernhard e.h. 
GR Garber Anton GV Zeller Hermann e.h. 
 GR Rieser Josef e.h. 
 GR Höllwarth Gerhard e.h. 
Für die Richtigkeit der Ausfertigung:  GR Sporer Martin e.h.  
Flörl Martina e.h. GR Luxner Martin e.h. 
 GR Widner Frank e.h. 
angeschlagen am: GR Kerschhaggl Franz e.h. 
abgenommen am: GR Geisler Friedrich e.h. 

 


